



ШИЛОВА
Галина Борисовна,
профессор кафедры пропедевтики
ортопедической стоматологии
доктор медицинских наук,
участник Великой Отечественной
войны, ветеран труда и
Украинской медицинской
стоматологической академии

Родилась 7 апреля 1926 года в городе Новгороде, РСФСР, в рабочей семье. В 1928 г. вместе с родителями переехала на родину отца в г. Ленинград. В 1934 г. пошла в школу и в 1941 г. окончила 7 классов. 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война, а 19 августа вместе с шинным заводом, где работали родители, с мамой и бабушкой были эвакуированы в Челябинскую область, село Карсы. С 1 сентября 1941 г. и по 14 марта 1942 года работала в колхозе села Карсы. Отец как военнообязанный был на казарменном положении на своем, теперь военном заводе, и 2 февраля 1942 года умер от голода.

Ленинградский и Ярославский шинные заводы были эвакуированы на вновь построенный шинный завод № 735 в г. Омск. По вызову из Омска, полученному моей матерью Шиловой Антониной Николаевной, мы с мамой и бабушкой поехали в г. Омск.

В Омске вместе с эвакуированными ленинградцами нас поместили вначале на эвакуопункте, а затем на «Обсервационный пункт», помещенный в здании пятиэтажной школы. Это было очень разумно продумано, т.к. в дороге эвакуированные были больше 2-х недель.

5 апреля я заболела сыпным тифом, больных было много, были открыты специальные сыпнотифозные инфекционные больницы.

После выздоровления с июля 1942 года по октябрь 1943 года работала оператором диспетчерской службы шинного завода № 735.

С сентября 1943 года по сентябрь 1944 года училась в авиационном техникуме г. Омска, эвакуированном из г. Запорожье.

В августе 1944 года я и мама завербовались на завод № 206, эвакуированный в г. Ленинград. В ноябре 1944 года возвратились в Ленинград, меня перевели на судостроительный Балтийский завод № 189, где я работала точильщицей инструментального участка 7-го цеха и одновременно училась в 10-м классе школы рабочей молодежи, находившейся на территории завода.

В сентябре 1945 года поступила в Ленинградский стоматологический институт, который окончила с отличием в 1949 году.

Будучи студенткой, занималась наукой в СНО и была оставлена в клинической ординатуре при кафедре ортопедической стоматологии, которой руководил Азарий Яковлевич Катц, доктор мед. наук, профессор.

После окончания клинической ординатуры в ноябре 1952 года была направлена в Ярославскую зубоврачебную школу на преподавательскую работу, а в апреле 1953 года была переведена в Ленинград в связи с отсутствием должности по специальности.

С мая 1953 года по сентябрь 1954 года работала заведующей ортопедическим отделением 7-й стоматологической поликлиники и преподавателем Ленинградской зубоврачебной школы.

С сентября 1954 года по конкурсу избрана ассистентом кафедры ортопедической стоматологии Харьковского стоматологического института.

Еще будучи в клинической ординатуре, под руководством профессора Иосифа Соломоновича Рубинова начала работу над диссертацией на тему «Функциональная ценность жевательного аппарата, восстановленного протезами разных конструкций». В результате работы над кандидатской диссертацией, защищенной в феврале 1961 г., были выявлены факторы, влияющие на восстановление функции и предложена теория, объясняющая механизм адаптации к протезам.

В августе 1967 года переведена на должность доцента кафедры ортопедической стоматологии Полтавского стоматологического института.

С сентября 1970 года, после ухода на пенсию доцента Михаила Романовича Маряя, возглавлявшего кафедру с 1953 по 1970 год, на меня возложили обязанности заведования кафедрой.

В мае 1971 года защитила докторскую диссертацию на тему: «Некоторые физиологические реакции организма ребенка при лечении аномалий прикуса ортопедическими аппаратами». В результате проведенной работы предложено комплексное лечение детей с аномалиями прикуса, подтверждена теория, объясняющая механизм адаптации к зубным протезам и ортопедическим аппаратам.

За 42 года работы на кафедре ортопедической стоматологии Полтавского государственного медицинского стоматологического института опубликовано в специальных и периодических изданиях более 90 печатных работ, 15 рационализаторских предложений, 3 авторских свидетельства. В 1982 году издано в соавторстве «Руководство по ортодонтии». В 1995 году издан «Практикум по ортопедической стоматологии» (пропедевтический курс), соавторы доц. М.Д.Король, доц. А.А.Почтарев.

Подготовлено 8 кандидатов наук: работы Г.П.Коника и Л.Ф.Босой посвящены совершенствованию изготовления полных съемных протезов; частичных съемных протезов – А.Г.Зайцева; вопросы реабилитации больных – М.В.Новохацкая; совершенствование ортопедического лечения пародонтоза – А.В.Гримов; более экономичным методам изготовления фарфоровых коронок без использования платиновой фольги – Е.Г.Шиян; Б.М.Ризнык осуществил связь с алмазным заводом, результатом чего явилась разработка нового абразивного инструмента из гексаниа; С.А.Лагутин изучил гигиенические параметры работы врачей-ортопедов и предложил целый ряд рекомендаций.

Кафедрой ортопедической стоматологии заведовала с 1970 по 1987 год. С сентября 1987 года и по настоящее время являюсь профессором кафедры ортопедической стоматологии и материалоуправления.